
 

 

Referat af bestyrelsesmøde i Engesvang Vandværk d. 27/11 -2023 
 
Til stede 
Niels Henrik Jensen 
Martin Skotte 
Søren Staal Larsen (Referent) 
 
Dagsorden: 

 
1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde. 
2. Årsaflæsning. 
3. Bruno med GPS stok? - del 2 
4. Nyt fra driften. 
5. Nyt fra kassereren. 
6. Evt. 
 
1: Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde 
 
Midt Regnskab blev fejlagtigt omtalt som Microva i sidste referat. Dette blev rettet og referat blev 
godkendt.  
 
2: Årsaflæsning. 
 
Vores brugere vil blive informeret om årsaflæsningen på Facebook, og få forbrugere er begyndt at 
ringe til Bruno, fordi de ikke kan logge ind på Energi Ikasts hjemmeside. Bruno informerer de 
pågældende brugere om, at de skal kontakte Energi Ikast. Andet kan vi ikke gøre. Af erfaring ved 
vi/Bruno, hvem der af forskellige grunde ikke får aflæst. Bruno vil hjælpe disse med at få aflæst, 
når han alligevel kommer forbi. Bestyrelsen vil primært holde øje med om der er forbrugere med et 
vandforbrug på 0-10m3, da dette er meget usandsynligt.  
 
3. Bruno med GPS stok? - del 2 
 
Niels Henrik har undersøgt markedet for GPS stokke og forklarede, at ud over GPS satelitter 
benytter stokkene sig også af jordstationer, der gør dem meget præcise. Det ved udbyderne af 
disse jordstationer også, og det påvirker prisen for en GPS stok.  
 
Et lokations abonnement koster ça. 2730,- om året for 10 timers forbrug, med den detalje, at hver 
gang GPS stokken tændes starter en ny time. Der er desværre kun 2-3 seriøse leverandører af 
præcise lokations data, så konkurrencen og dermed muligheden for at forhandle prisen ned er 
dårlig.  
 
Bestyrelsen vil overveje, hvordan vi bedst udnytter et abonnement og se på anskaffelses prisen for 
en GPS stok med tilhørende udstyr. Der vil blive tale om en kuffert til transport af stokken og en 
skærm/tablet. Det nok ikke muligt at benytte en iPhone som skærm grundet størrelsen 
sammelignet med en tablet/iPad. En kuffert koster ca. 3.000,- men beskytter stokken bedst og 
ligeledes skal det undersøges om vi kan anvende en iPad som skærm eller en Android løsning, 
som leverandørerne lægger op til.  
 
Det skal også besluttes hvilket telefon nummer, som tabletten/skærmen skal kobles op på. Vedr. 
prisen på lokations data, afhænger denne i hvor præcise data vi ønsker at få. 30 cm præcision er 
måske nok til 1.495,- pr måned, men det vigtigste er at løsningen fungerer og så må vandværket 
accepterer prisen.  
 
Niels Henrik fik accept af de fremmødte fra bestyrelsen til at gå videre med sagen og vil kontakte 
GEOTEAM, der tilbyder GPS stokken(ene). 
 
4. Nyt fra driften 



 

 

 
Bruno kunne fortælle, at en enkelt forbruger havde glemt at betale for sit vandforbrug, men efter at 
have fået forklaret, at dette i sidste ende ville betyde, at der blev lukket for vandet, blev beløbet 
betalt.  
 
Dernæst fortalte Bruno, at Ikast Kommune skal renoverer Funder Vej mellem Engesvang og 
Moselund, men da vores ledningsnet på strækningen er forholdsvis nyt, har vandværket ingen 
planer om at koble os på dette projekt. Der er koordineringsmøder med Ikast Kommune en gang 
om året, om projekter som dette, hvor vi også har mulighed for at fremlægge vores planer for 
projekter. Det er fint koncept selvom vandværket oplever, at de kommunale projekter ikke altid 
bliver udført som planlagt.  
 
Martin vil følge op på anskaffelsen af nye nøgler til vandværkes forskellige låse og hængelåse. 
 
Lav Flow alarmen fra boring nr. 3 skyldes sandsynligvis et undertryk forårsaget af højdeforskellen 
mellem vandværket og boringen og ikke et decideret hul i vandledningen. En ny ventil til 6-7.000,- 
skulle løse problemet.  
 
En ny affugter til vandværket fra den nuværende leverandør vil beløbe sig til 31.000,-. Det lød dyrt, 
men konkurrenten skulle have 41.000,- fordi der oveni skulle udskiftet styresystem, så det ender 
sandsynligvis med en pris omkring de 31.000,- 
 
Vedrørende service på robot plæneklipperen, så vil Martin se på det som hidtil. Derudover vil 
naboen til vandværket på Dahlsvej 28 gerne have væltet et par træer på vandværkets grund. Det 
vil gavne vores solcellers så det ser bestyrelsen ingen problem i. Martin vil se på fældningen.  
 
 
7. Nyt fra kassereren. 
 
Mikael havde fremsendt de seneste tal. Der er 1.430.924 Kr. på kontoen bl.a. grundet en 
nytilslutning på Engbakkevej og 600.000 kr. i aconto beløb for forventet vandforbrug. Af større 
udgifter siden sidst var: Filtermateriale til 68.306 Kr. og 7292Kr. til Grundfos.  
 
Endelig huskede Mikael bestyrelsen på, at han gerne vil have vores timesedler for Q4 inden d. 27. 
december. 
 
8. Evt. 
Der blev mest talt om, at det havde være en hyggelig julefrokost om fredagen afsluttende med en 
disco-kugle oplyst taxa hjem fra Silkeborg, som et underholdende punktum. 


